

暑假 学生安全不能 放假

体柱さ

日前,广东湛江廉江市河唇镇7名学生在河道游泳时发生意外,其中3人溺亡;云南昆明北市区一名7岁男童在小区景观池溺水,经120送医抢救无效身亡。溺水已成为假期里中小学生意外死亡的主要杀手。学生放暑假了,但安全绝不能放假。

暑假开始后、特别是农村孩子自由活动场所多了,但这些小孩子也容易忽视了自身安全的保护。由于天气炎热,许多孩子对水水乐此不疲,喜欢到一些不知水情或比较危险的江河湖泊、水库及池塘去玩水、游泳,致使溺水伤亡事故时常发生。尤其是一些留守儿题大家里没有父母看管。出了问题给幸福的家庭带来了无可挽回的伤痛与损失。

家长是孩子的第一责任人,三 分生育,七分管教,不能只生不 管。暑假到来,孩子的安全责任主 要在父母身上,严禁孩子独自一人 到野外游泳,毕竟野外的河流、池塘环境和游泳池有所不同。孩子喜欢游泳,也必须委托有组织并在游泳教练或熟悉水性的人带领下去游泳,并且要监管到位,以免发生意外。

游泳 ,是青少年学生喜爱的 体育运动项目之一,也是中考项 目之一。但游泳安全问题不怕一 万就怕万一,我们必须要做好各 方面的充分准备 ,提高安全防范 意识。家长要选择安全的游泳场 所,熟悉场所的环境,如河流、溪 流水域的深浅,水下是否平坦,有 无暗礁、暗流、急流、漩涡、杂草 等;游泳池是否卫生、是否配备救 生圈,救生员是否时刻待命等情 况要了解清楚,确保安全方可让 孩子参加游泳。学生游泳前,要 做好热身运动,如伸展运动、动态 拉伸等,教育孩子千万不要贸然 跳水和潜泳,更不能互相打闹,以 免呛水和溺水。

让学生安全、快乐、健康地度

过暑假,不仅是学生和家长的愿 望,也是全社会的共同愿望。学校 要定期通过通讯设备 提醒家长提 高安全意识 强化对孩子的安全知 识教育。对一些留守儿童、特殊儿 童 学校要组织教师进行家访做好 关爱工作 村居干部要定期登门做 好安全帮教工作。有条件的学校、 上规模的企业、村居可以组织夏令 营,让这些孩子集中参加丰富多 彩、寓教于乐的活动。活动中有必 要教会孩子自我保护、自救互救等 基本技能,以及培养遇到意外不慌 张的心理素质,可以让孩子看些溺 水事故的教育片,并用真实的溺水 事故案例来警示 ,提高安全防范意

暑假,学生安全不能 放假 。 要真正营造一个安全有序的良好 环境,还需要相关部门及社会各界 的大力协助与支持。 让我们携起 手来 ,共同为保障广大学生平安、 健康、快乐成长而努力。

谩骂与羞辱 决不是师者教育姿势

■蔡余萍

近日,湖南张家界桑植县第四中学一女教师在课堂上每辈学生的视频在网上不胫而走。视频中,一女教师对趴在课桌上的学生大声呵斥:怎么不死就里?你娘是不是喊你到学校躺尸的?言辞之激烈,气氛之紧张,让人惊掉下巴,震惊不已。

教学生三年,想学生三十年。任何负责任的为人师者,出于本能,都会苦口婆心地劝学,呕心沥血地教学。即使对油盐不进的学生,也不会轻易见躺不救。面对不思进取的后进顽童,视频中这位老师的辣口扎

心 也让我们看到其 怒其不争, 哀其不幸 的一面。为学生好 的出发点可以理解,但这样的处 理方式实在让人难以接受。这 些刺耳的言语与泼妇骂街无异, 令人很难将话主的身份与受人 尊重的人民教师联系起来。

亲其师,才信其道。和风细 雨的循循善诱,是每位师者所追 求向往的教育情景,也是生动而 美好的教育故事。而课堂上 狂 风暴雨 的袭击 ,则是典型的教 育事故。尖酸刻薄的言语,发泄 的是消极情绪,输出的是负面能 量,进行的是精神毒打,这离人 们期待的教育相差万里,也达不 成预期效果。怒目金刚式的谩 骂、心血来潮式的羞辱,除了满 足当事人情绪发泄的快感,于事 无补,而且只会引发对立情绪, 上的谩骂与羞辱,只会暴露话主 黔驴技穷的无能与无奈,不仅严 重侵犯了学生的人格尊严,也深 度污损了教师的职业形象,令师 者的斯文扫地、光芒蒙尘,引发 



扫一扫,看云江时评专题

财商教育 应成为 准大学生 必修课

全邦軍

随着2024年高考结束 瑞安的 准大学生 们也随之开始了他们的 狂欢之旅。美发店、美甲店、整形医院以及餐饮娱乐场所,都成为了他们频频光顾消费的地方。然而,在这一消费热潮中,我们是否该冷静地审视并对,准大学生的财商教育进行合理引导呢?

在如今相对优越的生活条件下,许多 准大学生 对于金钱的概念相对模糊。这主要是因为在他们的成长过程中,父母未能给予他们足够的接触和自主支配金钱的机会与经验。于是,他们可能会盲目追求流行的玩具或游戏装备,而忽略了金钱的真正价值。这是财商教育缺失所带来的后果。

财商,从本质上讲,是指认识和驾驭金钱的能力。它不仅代表着财富的智慧,更体现了生活的智慧。对于正在积累知识、形成观念、养成习惯的孩子们来说,财商教育具有深远的意义。

试想一下,如果孩子们能从小学习如何制定预算、储蓄和投资等基础财务知识,那么他们在未来面对各种经济挑战时,必将更加从容不迫。而且这种教育还能有效培养孩子们的责任感和对未来的规划能力。

往者不可谏 来者犹可追。青少年阶段是财商形成的关键时期 父母与教

师的示范和引导在其中起着举足轻重的作用。对于 准大学生 来说 ,把财商教育列为必修课 ,将有助于他们树立正确的金钱观 ,养成合理的消费习惯 ,进而学会自尊和自立。这样 ,在未来的日子里 ,即使没有他人的庇护 ,他们也能勇往直前 ,展现出最好的自己。

在日常生活中,准大学生 们可以通过自主学习来提升财商。例如,选择参加《个人理财基础》和《证券投资入门》等公共选修课程。此外,利用丰富以所为资源,关注财经类微信公众分号或以线上财商课程,也是不错的选择。同时,准大学生 们还可以通过参与社会实践活动,如模拟投资比赛和模拟股票交易等,将所学知识应用于实际,从而深化对财商知识的理解。这些实践活动不仅能锻炼他们的实操能力,还有助于培养团队合作精神和创新意识。

综上所述 财商教育应被视为 准大学生 的必修课。这不仅是对他们个人成长的投资 更是对社会经济发展的长远考虑。财商教育是一个系统工程 ,只有通过学校、家庭和社会的共同努力 ,我们才能培养出既具备专业知识又拥有高财商的复合型人才 ,为社会的繁荣稳定作出贡献。让我们携手努力 ,为他们的未来插上翅膀 ,也为社会的进步播下希望的种子。

旅游联盟 在 1+1>2 中实现共赢

李雅

日前,由22家旅游产业主体和8个村经济合作社共同组成的瑞安市芳庄乡旅游发展联盟正式成立。瑞安市芳庄乡人民政府分别与西屋亲子乐园、东元六连碓咖啡屋、云栖山庄三个项目代表签定项目合作协议。

我市芳庄乡地处山区、旅游资源丰富,该乡多年来一直大力发展旅游业,而且很多的新业态特色旅游项目都非常吸引人,但是目前大多数旅游项目处于粗放经营、单打独斗的阶段。

在文旅经济深度融合发展、细分市场 不断涌现的今天,孤立的旅游产品已经很 难保持以前的吸引力。旅游联盟将一个 区域内多个旅游产品串联起来,满足游客 单位时间内的多种旅游休闲需求。来到 芳庄,可以不再是单一的住一下民宿、玩一下漂流,可以将山区民宿、漂流、饮食等融合发展,做出一条特色的旅游线路。芳庄乡旅游联盟的成立,将合力破解发展难题,共同释放发展红利,在 1+1>2 中实现旅游业高质量发展。

近年来,芳庄乡积极开发拓展自身优势,建立专业赛道,已成功举办全国性的汽车拉力赛,通过竞技体育,利用山地资源带动山区发展。未来,可以将这一品牌打造成芳庄乃至瑞安的一个特色,形成一条专门的旅游产业链,将新时代乡村生活理念植入到更多文旅项目中,逐步探索适合芳庄的乡村振兴发展新模式。

